

Акционерное Общество «Народный Банк Казахстана»

Консолидированные финансовые результаты за девять месяцев, закончившихся 30 сентября 2023г.

Акционерное Общество «Народный Банк Казахстана» и его дочерние организации (далее – Банк) (тикер на Лондонской Фондовой Бирже: HSBK) публикует консолидированную финансовую информацию за девять месяцев, закончившихся 30 сентября 2023 года.

Финансовый обзор

Млн. тенге

	9М 2023	9М 2022	Y-o-Y,%	3Q 2023	3Q 2022	Y-o-Y,%
<i>Процентные доходы</i>	1,206,284	887,519	35.9%	425,822	335,944	26.8%
<i>Процентные расходы</i>	(600,950)	(406,585)	47.8%	(207,395)	(153,512)	35.1%
Чистый процентный доход до расходов по кредитным убыткам	605,334	480,934	25.9%	218,427	182,432	19.7%
<i>Доходы по услугам и комиссии</i>	150,527	128,662	17.0%	51,838	49,362	5.0%
<i>Расходы по услугам и комиссии</i>	(71,087)	(70,945)	0.2%	(24,117)	(27,127)	(11.1%)
Чистые доходы по услугам и комиссии	79,440	57,717	37.6%	27,721	22,235	24.7%
Чистый доход от страховой деятельности ⁽¹⁾	26,347	(7,990)	(3.3x)	(2,250)	(11,106)	(79.7%)
Чистая прибыль по операциям с иностранной валютой	61,195	131,667	(53.5%)	29,785	22,266	33.8%
Чистая прибыль/(убыток) от производных инструментов и ЦБ ⁽²⁾	38,208	8,624	4.4x	17,034	10,013	70.1%
Доля в прибыли ассоциированной организации, доходы от небанковской деятельности и прочие доходы	45,637	39,326	16.0%	8,775	11,199	(21.6%)
Расходы по кредитным убыткам ⁽³⁾	(72,398)	(94,643)	(23.5%)	(39,739)	(37,730)	5.3%
Прочие доходы/(расходы) по кредитным убыткам	1,605	(450)	(3.6x)	48	452	(89.4%)
Операционные расходы	(154,148) ⁽⁴⁾	(140,224) ⁽⁵⁾	9.9%	(54,570) ⁽⁶⁾	(49,400) ⁽⁷⁾	10.5%
Расход по налогу на прибыль	(93,927)	(64,110)	46.5%	(33,097)	(25,346)	30.6%
Чистая прибыль	537,293	410,851	30.8%	172,134	125,015	37.7%
Неконтролирующая доля	1	-	-	-	-	-
Чистая прибыль акционерам Банка	537,292	410,851	30.8%	172,134	125,015	37.7%
Чистая процентная маржа, годовых	6.3%	5.4%		6.8%	5.8%	
Возврат на средний собственный капитал (RoAE), годовых	34.7%	32.1%		32.6%	27.2%	
Возврат на средние активы (RoAA), годовых	5.1%	4.2%		4.9%	3.6%	
Соотношение операционных расходов к операционному доходу	17.9%	19.7%		18.0%	20.8%	
Стоимость риска по займам клиентам, годовых	1.1%	1.5%		1.6%	1.4%	

- (1) Доходы по страхованию, за минусом расходов по страхованию и чистых доходов/(расходов) по перестрахованию;
- (2) Чистая прибыль по финансовым активам и обязательствам, оцениваемым по справедливой стоимости через прибыль или убыток и чистый реализованный убыток от финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход;
- (3) Сумма расходов по кредитным убыткам, включая займы клиентам, средства кредитных учреждений, финансовые активы оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход, долговые ценные бумаги, оцениваемые по амортизированной стоимости за вычетом резервов по ожидаемым кредитным убыткам, денежные средства и их эквиваленты и прочие активы;
- (4) Включая убыток от обесценения нефинансовых активов -0.1 млрд. тенге;
- (5) Включая убыток от обесценения нефинансовых активов -0.1 млрд. тенге;
- (6) Включая убыток от обесценения нефинансовых активов -0.1 млрд. тенге;
- (7) Включая убыток от обесценения нефинансовых активов -0.1 млрд. тенге;

Обратите внимание, что с 1 января 2023 года финансовая отчетность Группы «Халык» была переведена на МСФО 17 «Договоры страхования» с МСФО 4, что привело к пересчету некоторых элементов статей прибылей и убытков за 9 месяцев и 3 квартал 2022 года. Все коэффициенты были пересчитаны соответственно. Для получения более подробной информации см. финансовую отчетность Группы «Халык» за 3 квартал 2023 года, примечание №4.

Чистая прибыль простым акционерам увеличилась на 37.7% до 172.1 млрд. тенге за 3 кв. 2023г. по сравнению с 125.0 млрд. тенге за 3 кв. 2022г., в основном благодаря значительному росту кредитного и транзакционного бизнеса.

Процентные доходы за 3 кв. 2023г. увеличились на 26.8% по сравнению с 3 кв. 2022г., в основном за счёт увеличения средней ставки и роста средних остатков по займам клиентам. **Процентные расходы** за 3 кв. 2023г. увеличились на 35.1% по сравнению с 3 кв. 2022г., в основном за счет роста средней ставки и доли средств клиентов, деноминированных в тенге. Как следствие, чистый процентный доход за 3 кв. 2023 года вырос на 19.7% по сравнению с 3 кв. 2022 г.

В 3 кв. 2023 года на чистую процентную маржу повлияло увеличение средних ставок как по займам клиентам, так и по средствам клиентам, после значительного увеличения процентных ставок. Кроме того, существенно увеличилась доля займов клиентов в совокупных процентных активах. Более того, увеличились средние ставки валютных средств в кредитных учреждениях и валютных денежных средств и их эквивалентов, приносящих процентный доход, вследствие глобального повышения процентных ставок в долларах США. В результате **чистая процентная маржа** увеличилась до 6.8% годовых, за 3 кв. 2023 г. по сравнению с 5.8% годовых за 3 кв. 2022 г.

Стоимость риска по займам клиентам за 3 кв. 2023г. увеличилась до 1.6% по сравнению с 1.4% за 3 кв. 2022г. за счет доформирования провизий по некоторым корпоративным займам.

В 3 кв. 2023г. по сравнению с 3 кв. 2022г., на общую динамику **комиссионных доходов и расходов** повлиял рост транзакционной активности клиентов. **Чистые доходы по услугам и комиссии** увеличились на 24.7% за 3 кв. 2023г. по сравнению с 3 кв. 2022г. за счет увеличения чистого транзакционного дохода как юридических, так и физических лиц ⁽⁸⁾.

Прочие непроцентные доходы ⁽⁹⁾ увеличились на 27.9% за 3 кв. 2023г. по сравнению с 3 кв. 2022г. в основном из-за более высокой чистой прибыли от финансовых активов и обязательств, оцениваемых по справедливой стоимости через прибыль или убыток, и более высокой чистой прибыли по операциям с иностранной валютой на фоне более высокой волатильности процентных ставок в 3 кв. 2022г., что привело к негативной переоценке производных финансовых инструментов.

Чистый доход от страховой деятельности ⁽¹⁰⁾ за 3 кв. 2023г. улучшился на 79.7% год к году, за счет общего роста бизнеса и в связи с признанием расходов на страховые резервы по необеспеченным потребительским кредитам с пакетом страхования жизни заемщика в 3 кв. 2022 г.

Операционные расходы за 3 кв. 2023г. увеличились на 10.5% против 3 кв. 2022г. в основном за счет индексации заработной платы и премий, начиная с 1 марта 2023г.

Соотношение операционных расходов к операционному доходу уменьшилось до 18.0% по сравнению с 20.8% за 3 кв. 2022г., за счет более высокого уровня операционных доходов за 3 кв. 2023г.

(8) Транзакционные доходы физических лиц за минусом транзакционных расходов физических лиц и за минусом бонусов по программе лояльности;

(9) Прочие непроцентные доходы (чистая прибыль по финансовым активам и обязательствам, оцениваемым по справедливой стоимости через прибыль или убыток, чистый реализованный убыток от финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход, доля в прибыли ассоциированной организации, доходы от небанковской деятельности и прочие доходы);

Сжатый промежуточный консолидированный отчет о финансовом положении

Млн. тенге

	30-Сен-23	30-Июнь-23	Изменения к концу 2 кв. 2023, %	31-Дек-22	Изменения к концу года, абс	Изменения к концу года, %
Итого активы	14,249,649	14,241,463	0.1%	14,287,295	(37,646)	(0.3%)
Денежные средства и их эквиваленты	1,010,078	1,518,976	(33.5%)	2,288,375	(1,278,297)	(55.9%)
Средства в кредитных учреждениях	146,010	116,666	25.2%	135,655	10,355	7.6%
Казначейские векселя МинФин РК и ноты НБРК	2,216,148	2,159,093	2.6%	1,920,189	295,959	15.4%
Прочие ЦБ и производные инструменты	1,678,962	1,725,686	(2.7%)	1,550,337	128,625	8.3%
Ссудный портфель, брутто	9,062,263	8,629,902	5.0%	8,280,290	781,973	9.4%
Резервы на обесценение	(471,389)	(456,216)	3.3%	(422,388)	(49,001)	11.6%
Ссудный портфель, нетто	8,590,874	8,173,686	5.1%	7,857,902	732,972	9.3%
Прочие активы	575,246	508,746	13.1%	510,914	64,332	12.6%
Активы, предназначенные для продажи	32,331	38,610	(16.3%)	23,923	8,408	35.1%
Итого обязательства	12,068,377	12,224,183	(1.3%)	12,365,149	(296,772)	(2.4%)
Итого депозиты, включая:	9,915,794	10,174,797	(2.5%)	10,512,048	(596,254)	(5.7%)
депозиты физ. лиц	5,330,410	5,302,501	0.5%	5,243,764	86,646	1.7%
срочные вклады	4,421,606	4,320,692	2.3%	4,351,846	69,760	1.6%
текущие счета	908,804	981,809	(7.4%)	891,918	16,886	1.9%
депозиты юр. лиц	4,585,384	4,872,296	(5.9%)	5,268,284	(682,900)	(13.0%)
срочные вклады	2,968,099	2,936,368	1.1%	2,898,924	69,175	2.4%
текущие счета	1,617,285	1,935,928	(16.5%)	2,369,360	(752,075)	(31.7%)
Выпущенные долговые ценные бумаги	677,452	561,214	20.7%	462,817	214,635	46.4%
Средства кредитных учреждений	885,797	958,413	(7.6%)	878,665	7,132	0.8%
Прочие обязательства	589,334	529,759	11.2%	511,619	77,715	15.2%
Итого капитал	2,181,272	2,017,280	8.1%	1,922,146	259,126	13.5%

По состоянию на конец 3 кв. 2023г., **итого активы** снизились на 0.3% с начала года из-за уменьшения средств клиентов.

В сравнении с концом 2022г., **займы клиентам** увеличились на 9.4% на брутто основе и на 9.3% на нетто основе. Увеличение ссудного портфеля на брутто основе было обусловлено увеличением корпоративного портфеля на 5.9%, портфеля МСБ на 7.3% и увеличением розничного портфеля на 16.7%, соответственно.

Несмотря на некоторое увеличение в абсолютном выражении, **коэффициент Стадии 3** снизился до 7.8% на конец 3 кв. 2023г. в основном за счет увеличения кредитов Стадии 1.

По сравнению с концом 2022 года, **средства юридических лиц** уменьшились на 13.0% в основном за счет общего перетока средств из банковского сектора на рынок более доходных ценных бумаг в виду повышенных процентных ставок.

По сравнению с концом 2022 года, **средства физических лиц** увеличились на 1.7% в основном за

счет притока средств от клиентов Банка.

По состоянию на конец 3 кв. 2023г., доля депозитов юридических лиц, деноминированных в тенге, в общей сумме депозитов юридических лиц составила 68.8% по сравнению с 60.6% по состоянию на конец 2022 года, в то время как доля розничных депозитов, деноминированных в тенге, в общей сумме розничных депозитов составила 60.0% по сравнению с 52.6% по состоянию на конец 2022 года.

По состоянию на конец 3 кв. 2023г., **выпущенные ценные бумаги** увеличились на 46.4% по сравнению с концом 2022г. в основном за счет выпуска облигаций, листингованных на AIX, на сумму 500 миллионов долларов США со ставкой купона 3.5%. На дату данного пресс-релиза портфель долговых ценных бумаг Банка был следующим:

Наименование долгового инструмента	Номинальная сумма в обращении	Ставка вознаграждения	Дата погашения
Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству	100 млрд. тенге	7.5% годовых	Ноябрь 2024
Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству	131.7 млрд. тенге	7.5% годовых	Февраль 2025
Субординированные купонные облигации	101.1 млрд. тенге	9.5% годовых	Октябрь 2025
Облигации, котирующиеся на Astana International Exchange	186.5 млн. ДСША	3.5% годовых	Май 2025
Облигации, котирующиеся на Astana International Exchange	299.7 млн. ДСША	3.5% годовых	Май 2025
Облигации, котирующиеся на Astana International Exchange	221.3 млн. ДСША	3.5% годовых	Июль 2025

За 9 месяцев 2023г., **собственный капитал Банка** увеличился на 259.1 млрд. тенге или на 13.5% по сравнению с концом 2022 года, в результате чистой прибыли, заработанной Банком за 9 месяцев 2023 года, что было частично компенсировано выплатой дивидендов.

Коэффициенты достаточности капитала Банка составили*:

30-сен-23 30-июнь-23 31-мар-23 31-дек-22 30-сен-22

Коэффициенты достаточности капитала, неконсолидированно:

Нalyk Bank

k1-1	18.6%	18.1%	20.2%	18.5%	18.5%
k1-2	18.6%	18.1%	20.2%	18.5%	18.5%
k2	19.0%	18.4%	20.6%	18.9%	19.1%

Коэффициенты достаточности капитала, консолидированно:

коэффициент
достаточности
основного
капитала
(СЕТ 1)

	18.2%	17.9%	20.2%	18.3%	17.8%
--	-------	-------	-------	-------	-------

коэффициент достаточности капитала первого уровня	18.2%	17.9%	20.2%	18.3%	17.8%
коэффициент достаточности собственного капитала	18.5%	18.3%	20.5%	18.7%	18.3%

** минимальные регуляторные требования к достаточности капитала: k1 – 9.5%, k1-2 – 10.5% и k2 – 12%, включая консервационный буфер 3% и системный буфер 1% для каждого из коэффициентов*

Консолидированная финансовая информация за девять месяцев, закончившихся 30 сентября 2023 года, включая примечания, доступна на веб-сайте Банка: <http://halykbank.com/financial-results>

Телефонная конференция по итогам финансовых результатов за девять месяцев и 3 кв. 2023 года состоится в понедельник, 20 ноября 2023г. в 13:00 по времени Лондона / 8:00 часов утра по восточному стандартному времени (EST). Прямая трансляция презентации доступна по ссылке Zoom после регистрации. Регистрация открыта до 20 ноября 2023 года (включительно), для регистрации нажмите [здесь](#).

О Народном Банке Казахстана

Народный Банк Казахстана – ведущая финансовая группа в Казахстане, оперирующая в различных сегментах, включая розничные, МСБ и корпоративные банковские услуги, страхование, лизинг, брокерские услуги и управление активами. Банк имеет листинг на Казахстанской Фондовой Бирже с 1998 года, на Лондонской Фондовой Бирже с 2006 года и на Astana International Exchange с октября 2019 года.

Имея активы в размере 14,249.6 млрд. тенге на 30 сентября 2023г., Банк является ведущей кредитной организацией в Казахстане. Банк имеет крупнейшую базу клиентов и филиальную сеть – 571 филиалов и отделений по стране. Банк также оперирует в Грузии, Кыргызстане и Узбекистане.

Более подробная информация о Банке размещена на сайте: <https://www.halykbank.com>

- КОНЕЦ -

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь к:

Мире Тиянак +7 727 259 04 30
MiraK@halykbank.kz

Маргулану Таниртаеву +7 727 259 04 53
Margulant@halykbank.kz

Нургуль Мухади

+7 (727) 3301677

NyrgylMy@halykbank.kz